

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 461

6 PAGINI — 30 BANI

Vineri 20 septembrie 1963



Obiectivul principal de realizare în cadrul proiectului este fabricarea de produse de calitate...

CITIȚI

in acest număr:

In pag. 2-3:

Construcția stației de retransmisie pentru televiziune la Resița.

Proiectul de construcție a stației de retransmisie pentru televiziune la Resița.

Proiectul de construcție a stației de retransmisie pentru televiziune la Resița.

In pag. 3-4:

Planul pe 9 luni indeplinit înainte de termen.

Planul pe 9 luni indeplinit înainte de termen.

Planul pe 9 luni indeplinit înainte de termen.

Planul pe 9 luni indeplinit înainte de termen.

In pag. 5-6:

RAIDUL NOSTRU.

RAIDUL NOSTRU.

RAIDUL NOSTRU.

RAIDUL NOSTRU.

Planul pe 9 luni indeplinit înainte de termen

Colaborarea tineretului muncitor în realizarea planului pe 9 luni indeplinit înainte de termen...

Pași

O nouă fabrică de produse lactate

Printre obiectivele principale ce s-au conturat în anul în curs este construirea unei noi fabrici de produse lactate...

Stație de retransmisie pentru televiziune la Resița

La Resița a fost dată în exploatare, de curând, o stație de retransmisie pentru televiziune...

Complexele comerciale date în folosință

Recent, în Turda, Năsăud, Dej, Gherla și Cluj au fost date în folosință noi complexe comerciale...

Pentru grăbirea culesului și transportului porumbului — o bună organizare a muncii!

Pe cele 50 de ha unde de dimineață se începuse culesul porumbului la gospodăria agricolă colectivă „Congresul al III-lea al P.M.R.” din Băilești...

Prin planul acțiunii s-a stabilit ca fiecare car să facă cel puțin două transporturi pe zi...

Tractoarele au cimp deschis pentru lucru. Pentru însămânțarea culturilor de toamnă...

RAIDUL NOSTRU

Realizarea normelor planificate. Prin pregătirea și echiparea cu o capacitate de transport a fost dublată...



Pe operele gospodăriei agricole colective din comuna Turda, în cadrul stației de retransmisie pentru televiziune...

Să ne cunoaștem PATRIA

Uma de scouri de lemn și brazi, eșecul tăcerii de noapte, zile cu aerul călduț și răcoros ca un tonic...

CETĂȚILE OLTULUI

Un stilp al noii pravești. Stilul de boltă al noii pravești, situat granițal în crăpătură de boltă...

Într-un sporire continuă a producției de mase lemnoase în regiunea Banat...

Construcția drumurilor forestiere —

Lucrările au început anul trecut în februarie. La 31 decembrie 1962 planul nu fusese îndeplinit decât în proporție de 53 la sută...

în termenul stabilit!

Pe acest lot a fost organizată și o brigadă complexă care a cuprins echipe de zidari, dulgheri, fierar-betonisti...

UTILAJE MODERNE

În ultima vreme, întreprinderea forestieră „Pitești” a fost dotată cu utilaje perfecționate de mecanizare a operațiilor...

Un stilp al noii pravești

Stilul de boltă al noii pravești, situat granițal în crăpătură de boltă...

Un stilp al noii pravești

Stilul de boltă al noii pravești, situat granițal în crăpătură de boltă...

ILIE PURCARU (Continuare în pag. 4-5)

Avancronică muzicală

Înaintea unui lung tur de concerte în țările din Europa occidentală, Filarmonea bucureșteană deschide a doua manifestare săptămânală cu un program de lucrări interesante: Săptămâna de muzică „Nino Rota” a compozitorului Paul Constantinescu, Concertul pentru pian și orchestră de Robert Schumann și Simfonia lansată de Berlioz.

Înaintarea în începutul săptămânii obișnuite noastre avanscrone în care ne propunem să prezentăm ascultătorilor un nou aliaj dintre pianul și orchestra, să oferim astfel înaintea concertului elementele unui „ghid” necesar înțelegerii unor lucrări programate în cadrul concertelor, ne propunem să ne oprim de această dată asupra Simfoniei fantastice, celei două lucrări fiind cunoscute cititorilor noștri.

„Acum, când în slăbit am reușit să sparg lanțurile rătăcirii, văd desfășurându-se în fața mea un timp imens — scria Berlioz în 1859. Dar, după ce l-am auzit pe Beethoven, acest gigant intrinsec, știu că în ce cultură și în ce timp muzicală, Mișcarea noastră este sub dușman arta mea departe... Se mai poate crea ceva nou, o simt cu intensitate extremă și în asigur că de mi va fi dat să trăiesc, eu voi face ceva nou.”

În lungul și al declaratiilor de multe ori contradictorii ale lui Hector Berlioz, cuvintele acestea, scrise în 20 de zile înainte de a simțea din marile interpretări ale lui Shakespeare — Henriëtta Smithson, Simfonia reprezintă spovedania acestei simfonice pasionale.

Falsitudinea detaliilor de program date de Berlioz, să urmărim câteva din ideile cuprinse în cele 5 părți ale simfoniei.

Partea I, intitulată „Visul” — Pastoral în tulburare simfonice — e erudit. După un episod rar, violoncelul aduce într-o mișcare rapidă „melodia care se ridică din labirintul melodiei care se revine sub diferite forme” — melodia „Un bărbat și o femeie” — Henriëtta Smithson.

Partea II, intitulată „Viziuni” — Pastoral în tulburare simfonice — e erudit. După un episod rar, violoncelul aduce într-o mișcare rapidă „melodia care se ridică din labirintul melodiei care se revine sub diferite forme” — melodia „Un bărbat și o femeie” — Henriëtta Smithson.

Partea III, intitulată „Sensul pe timp” — continuă povestea eroului religios în mijlocul naturii. De departe se aude cântul a doi păstori și acest „duo pastoral” îl cântă într-o delicioasă visare. Melodia temei libere repete pentru o clipă... Imitați se simțea de eteroarea simfoniei. Unul din păstori țese zădărnice noiv, celălalt nu-i mai răspunde. Soarele se culcă... Zgomote ale unei îndepărtate furtuni... singurătate... tăcere...”

Partea IV-a, „Marșul spre supliciul” eroi visează că „a ucis pe cea care o iubește, că e condamnat la moarte și că asistă în propria sa execuție... La sfârșit, melodia reapare ca un ultim glim de dragoste, întrerupt de lovitura fatală”, iar în ultima parte, „Viziuni noi de natură simfonice, eroi cântă în cântecul său într-o orgie macabră.”

Berlioz a dat acestui fantastic subiect o interesantă îndărmie muzicală în care este pe deplin vizibilă marșul eroic în folosirea resurselor expresive ale orchestrei. Bineînțeles că în această rundă nu am putut creiona decât câteva din elementele acestei captivante povestiri simfonice.

Pentru cititorii care vor detaliu suplimentare cu privire la această simfonie, să privim la Berlioz și opera sa generală, la recomandăm al cărui lucrări de popularizare a muzicii se găsește în librării: „Memoriile lui H. Berlioz”, monografia „Berlioz” de M. Nicolăescu, și capitolele tehnice din compoziții simfonice în cartea lui A. Brumaru, „Romanțismul în muzică”.

IOSEF SAVA



În laboratorul de spectroscopie al Institutului de Fizică al Academiei R.P.R. Foto: O. PLECAN

Cărți în ajutorul calificării noastre

DEBITAREA METALELOR

Cartea cuprinde tehnologia debitării barelor, țenilor și diferitelor profile de laminate metalice, acordându-se o importanță deosebită debitării raționale a tablelor prin metoda planurilor de croire complexă.

Se arată modul corect de alegere a procedurii sau variației de debitare și cum se stabilește planul de debitare economic la ștanțare.

Cartea prezintă un procedeu modern de debitare combinată dirijată cu ajutorul unui dispozitiv special, procedeu care

duce la scăderea considerabilă a deșeurilor și prin aceasta la economie de materiale.

Lucrarea prezintă procedeele moderne în procesul de debitare cum ar fi debitarea cupului cu arc electric centralizat, debitarea prin procedeu arc-arc, debitarea cu pite-disc abrazive subțiri, debitarea prin procedeu abraziv etc. și da noțiuni despre protecția muncii la lucrările de debitare.

Lucrarea descrie, de asemenea, mașinile și utilajele folosite la debitare, precum și metodele de lucru la aceste mașini.

Cartea se adresează muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care lucrează în atelierelor pentru debitarea metalelor din industria constructoare de mașini.

I. D. IAZĂRESCU

Toleranțe, ajustaje, calibre

Lucrarea, elaborată pe baza rezultatelor obținute de autor și a experimentărilor și cercetărilor făcute la noi în țară, prezintă problemele legate de toleranțe, interschimbabilitate, lanțuri de dimensiuni și verificarea dimensiunilor cu ajutorul calibrelor.

Prima parte a lucrării tratează noțiunile de bază ale toleranțelor, ajustajelor și interschimbabilității, toleranțelor și ajustajelor în sistemele S.T.A.S., G.O.S.T., G.O.S.T. și I.S.A., eroriile de formă și poziție și metodele de rezolvare a diferitelor tipuri de lanțuri de dimensiuni. De asemenea, se tratează toleranțele și ajustajele asamblărilor cilindrice și conice metode, asamblării cu pină de caneluri, rulmenților și roților dinate.

În partea a doua a lucrării se prezintă calibrele folosite pentru verificarea dimensiunilor diferitelor asamblări și calculul toleranțelor calibrelor.

Lucrarea se adresează tehnicienilor și inginerilor din uzinele constructoare de mașini și din institutul de proiectări, precum și studenților din învățământul tehnic superior.

După cite știu, ați părăsit acestor în ultimul timp „Bucureștii” pentru a colinda regiunile țării.

Am fost trimis de Uniunea compozitorilor și de „Scintila tineretului” în regiunile Brașov, Argeș și în Hunedoara (aceasta din urmă pare a fi predilectie a creatorilor de muzică ușoară! n.n.). Caietul mi s-a umplut de notițe de ordin muzical și literar, trântiri de teme sau cîntec înțeles, idei sau chiar... versuri, pentru că, de la o vreme sînt nevoit să substituiesc unora și munca „textierului”. Un ziarist care e și tînar poet, A. I. Zănescu, m-a însoțit într-una din deplasări, devenind și autorul versurilor cîntecului „Orășul fără noapte” închinat Hunedoarei. Alături, ca în pînsa „Floarea florilor”, scriu anume pentru interpretii amatori din comuna Gîlganu, raionul Costești, versurile sînt de proveniență... locală, fiind-mi oferite de un colectiv. Lucrăz, firește, și după versurile poezilor, în special ale vechiului meu colaborator Eugen Frunză („E țara mea și a țării”). Pot spune că, anul acesta, înțelegerea mea creație stă sub semnul contactelor cu oamenii muncii din diferite colțuri ale țării. Este fără îndoială absolut necesar un asemenea contact, care trezește mereu reînnoit (în acele locuri sau în altele). Mai ales că este util nu numai creatorilor, ci și co-

telemă la G.A.S. „Mile Pintilie” din regiunea Iași. Cercetările au dovedit că prin administrarea vitaminelor A și E peste 70 la sută din vacile fără antecedente patologice au reacționat favorabil. Cercetările întreprinse pe 77 de vaci de rasă bălțată și metis au dus la o serie de concluzii importante pe baza cărora au fost stabilite o serie de măsuri pentru o alimentație rațională a vacilor care să nu ducă la avitaminoză, la lipsa unor vitamine (A și E) de mare importanță pentru dezvoltarea unei fecundități normale.

Metodele preconizate în Institutul nostru se aplică nu numai în G.A.S. în care s-au întreprins cercetările, ci și la centrele de învățămînt superior din Iași, Botoșani, Sebeș, Oradea. Asemenea amănunțite tehnice — cu puternice rezonanțe practice, economice — s-ar putea da pentru fiecare dintre cercetările noastre.

În drumul munca de cercetare științifică, conducerea Institutului nostru a acordat înțelegere atenție maximă științifică și lucrărilor elaborate, respectiv problemelor legate de orientarea tematică și conținutul problemelor atacate, a documentării bibliografice, a interpretării datelor, a tehnicii experimentale, a eficienței economice a acestor cercetări, a necesității stabilirii unei tematicii colaborării în munca de cercetare științifică.

Cu toate realizările obținute de cadrele noastre didactice — dintre care foarte mulți sînt tineri — în cele mai diverse compartimente ale științelor agricole, trebuie să subliniem însă faptul că pînă în prezent noi nu am reușit să întreprindem o serie de cercetări complexe, mai largi, să înțelegem colective largi de cercetători care să rezolve — în totalitate — o problemă științifică de larg interes, de mare importanță. Esențial ar fi, din acest punct de vedere, să se stabilească în viitorul apropiat colective de muncă în care diferiți specialiști să concureze în rezolvarea multilaterale a tuturor implicațiilor unei probleme complexe.

Noi avem certitudinea că în anul universitar care începe curînd, cadrele noastre vor desfășura paralel cu munca didactică și o intensă activitate de cercetare, indispensabilă oricărui lucrător pe tărîmul științei și culturii.

TR. PTERAȘ

riul. Munca științifică, rezolvarea de către cadrele didactice a unor probleme de prim ordin ce stau în fața industriei noastre, legarea și prin activitatea de cercetare științifică a cadrelor didactice de viață, de problemele producției, fecundităz munca didactică, ducă la continuu ridicare a activității pedagogice, la ridicarea cursului la nivelul tehnicii contemporane.

În această simbioză stabilită între activitatea de cercetare științifică și munca didactică, membrii corpului didactic universitar rezolvă în același timp o serie de probleme tehnice, științifice de reală importanță economică, contribuind la conținutul avînt al economiei noastre.

În dorința de a prezenta cititorilor noștri experiența dobindită de membrii unor centre din învățămîntul superior tehnic în această direcție, publicăm în numărul de astăzi conținutul a suită de articole mai vechi, declarațiile făcute unui redactor al ziarului nostru de către profesorii ingeni D. Atanasiu și M. Rădușu.

Cercetarea științifică — parte integrantă a activității didactice universitare

compartiment în care putem deslășura o activitate susținută, eficientă.

Prof. univ. dr. MIHAI RAVARUT, proctor al Institutului Agronomic „Ion Ionescu de la Brad” — Iași

Înaintea să vă prezint câteva elemente care au condus la conceperea și desfășurarea cercetărilor științifice în munca de cercetare științifică, să vă să încep cu câteva date concrete. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

democratizării învățămîntului științific și profesional. Trăcim în prezent un timp în care se încheie o nouă etapă în dezvoltarea noastră științifică și profesională. În această etapă trebuie să realizăm o serie de schimbări în activitatea noastră științifică și profesională. Una să demonstrăm în mod clar multilateralitatea preocupărilor noastre în această direcție și în al doilea rînd, legătura ce există între munca noastră în această direcție și practica agricolă.

Ameliorarea plantelor. Pedologie. Pășuni. Protecția plantelor contra dăunătorilor. Îmbunătățirea funcției diverse probleme de economie agrară, mecanizarea agriculturii, viticultură, pomocultură și legumicultură — iată câteva dintre direcțiile în care vîm de cercetare didactice din Institutul nostru și-au îndreptat atenția în anul din urmă contribuind prin cercetările lor la ridicarea producției agricole.

Activitatea științifică reprezintă unul din momentele cele mai importante ale muncii desfășurate de cadrele noastre didactice.

Analele Institutului, multe alte publicații de specialitate

ercetarea științifică a devenit o coordonată deosebită a activității didactice universitare. În activitatea de cercetare științifică depusă chiar de la începutul muncii în învățămîntul superior, cadrul didactic își formează profilul, intră în adîncul profesiunii lor. Are loc în cursul acestei activități o completare a profilului și o veritabilă creație, pasiuni pedagogice a celor chemați să educe generațiile de viitor specializate în diverse compartimente ale științei și tehnicii.

Activitatea de cercetare desfășurată în institutele de învățămînt superior, spre deosebire de cea a institutelor de cercetare se caracterizează printr-o serie de particularități printre care cea mai importantă este aceea a necesității de a îmbina, în mod cât mai armonios, activitatea de cercetare cu cea didactică. La prima vedere, părerea că aceste activități ar fi opuse, adică una ar lua timpul celeilalte.

Experiența dobindită în ultimii ani în toate institutele de învățămînt superior din țara noastră demonstrează con-

Profil. univ. ing. D. ATANASIU decanul Facultății de construcții a Institutului politehnic Iași

Fiecare tînar sau vîrstnic cadru didactic din cadrul Facultății de construcții a Institutului nostru desfășoară paralel cu activitatea sa didactică, ca asistent, șef de lucrări, conferențiar sau profesor, o activitate permanentă, planificată de cercetare, de creație științifică.

Practica muncii noastre ne-a dovedit adeseori că cercetarea științifică reprezintă o condiție esențială a unei fructuoase activități didactice, că rezolvarea unor probleme tehnico-științifice nuse de producție, schimbul de păreri ce se stabilește în cursul rezolvării acestor probleme între înțînșri și tehnicienii din întreprinderi și cadrele didactice din facultățile noastre lărgesc orizontul științific al cadrelor, contribuie, într-un mod nemijlocit, la ridicarea calității activității didactice, la ridicarea nivelului cursului predat în Politehnică.

Trebuie să spunem cu mîndrie că zecile de tinere cadre didactice din facultățile noastre, care au desfășurat o activă muncă de cercetare în ultimul timp, și-au format și cu ajutorul acestei activități o experiență didactică de valoare.

Abordarea unor probleme științifice cerute de producție a dus la rezultate interesante, soluții noi și originale, care au fost imediat aplicate în practică.

Să vă dau din acest punct de vedere câteva exemple care sînt mai elementare decît orice teoretizări.

Colectivul condus de prof. Anton Sesan a cercetat și a rezolvat o serie de probleme în legătură cu calculul seismic al construcțiilor. Cadrele noastre din cadrul de construcții, împreună cu alți cercetători din București, studiază în prezent trecerea la experimentarea

construcțiilor de acest tip pentru verificarea lor. Deosebit de interesante sînt realizările în domeniul biocorurilor ceramice. S-au făcut experimentări pe standul de încercări al Institutului nostru care au condus la rezultate bune. Întreprinderile pe construcții din țară vor beneficia de aceste rezultate, care aduce economii substanțiale de materiale de construcții. În cadrul categoriei de drumuri și poduri s-a studiat un nou sistem de construcție a drumurilor înlocuindu-se astfel o serie de materiale (balast, piatră) deficitare în regiune. Soseaua Iași-Aroneanu a fost de asemenea studiată după acest sistem.

Am stabilit, de asemenea, zecile acestea o serie de colaborări cu Trusurile de construcții din Bacău și Suceava, cu Combinatul siderurgic Galați (colaborarea stabilită vara aceasta în zilele cînd cadrele didactice îndrumă și controlau practica studenților) care sperăm că vor duce la realizări importante.

În sfîrșit, să vă să subliniez în mod deosebit faptul că Ministerul Învățămîntului și Școlii populare ordonase numai acordat un ajutor substanțial pentru continua perfecționare a cercetărilor noastre, pentru a asigura baza materială necesară rezolvării de către noi a unor probleme legate de practică. Așa în prezent la dispoziția noastră o stație pilot pentru încercări rutiere și un stand de încercări de betoane pre-

Construcțiile de acest tip pentru verificarea lor. Deosebit de interesante sînt realizările în domeniul biocorurilor ceramice. S-au făcut experimentări pe standul de încercări al Institutului nostru care au condus la rezultate bune. Întreprinderile pe construcții din țară vor beneficia de aceste rezultate, care aduce economii substanțiale de materiale de construcții. În cadrul categoriei de drumuri și poduri s-a studiat un nou sistem de construcție a drumurilor înlocuindu-se astfel o serie de materiale (balast, piatră) deficitare în regiune. Soseaua Iași-Aroneanu a fost de asemenea studiată după acest sistem.

Am stabilit, de asemenea, zecile acestea o serie de colaborări cu Trusurile de construcții din Bacău și Suceava, cu Combinatul siderurgic Galați (colaborarea stabilită vara aceasta în zilele cînd cadrele didactice îndrumă și controlau practica studenților) care sperăm că vor duce la realizări importante.

În sfîrșit, să vă să subliniez în mod deosebit faptul că Ministerul Învățămîntului și Școlii populare ordonase numai acordat un ajutor substanțial pentru continua perfecționare a cercetărilor noastre, pentru a asigura baza materială necesară rezolvării de către noi a unor probleme legate de practică. Așa în prezent la dispoziția noastră o stație pilot pentru încercări rutiere și un stand de încercări de betoane pre-

Construcțiile de acest tip pentru verificarea lor. Deosebit de interesante sînt realizările în domeniul biocorurilor ceramice. S-au făcut experimentări pe standul de încercări al Institutului nostru care au condus la rezultate bune. Întreprinderile pe construcții din țară vor beneficia de aceste rezultate, care aduce economii substanțiale de materiale de construcții. În cadrul categoriei de drumuri și poduri s-a studiat un nou sistem de construcție a drumurilor înlocuindu-se astfel o serie de materiale (balast, piatră) deficitare în regiune. Soseaua Iași-Aroneanu a fost de asemenea studiată după acest sistem.

Am stabilit, de asemenea, zecile acestea o serie de colaborări cu Trusurile de construcții din Bacău și Suceava, cu Combinatul siderurgic Galați (colaborarea stabilită vara aceasta în zilele cînd cadrele didactice îndrumă și controlau practica studenților) care sperăm că vor duce la realizări importante.

În sfîrșit, să vă să subliniez în mod deosebit faptul că Ministerul Învățămîntului și Școlii populare ordonase numai acordat un ajutor substanțial pentru continua perfecționare a cercetărilor noastre, pentru a asigura baza materială necesară rezolvării de către noi a unor probleme legate de practică. Așa în prezent la dispoziția noastră o stație pilot pentru încercări rutiere și un stand de încercări de betoane pre-

Construcțiile de acest tip pentru verificarea lor. Deosebit de interesante sînt realizările în domeniul biocorurilor ceramice. S-au făcut experimentări pe standul de încercări al Institutului nostru care au condus la rezultate bune. Întreprinderile pe construcții din țară vor beneficia de aceste rezultate, care aduce economii substanțiale de materiale de construcții. În cadrul categoriei de drumuri și poduri s-a studiat un nou sistem de construcție a drumurilor înlocuindu-se astfel o serie de materiale (balast, piatră) deficitare în regiune. Soseaua Iași-Aroneanu a fost de asemenea studiată după acest sistem.

Am stabilit, de asemenea, zecile acestea o serie de colaborări cu Trusurile de construcții din Bacău și Suceava, cu Combinatul siderurgic Galați (colaborarea stabilită vara aceasta în zilele cînd cadrele didactice îndrumă și controlau practica studenților) care sperăm că vor duce la realizări importante.

În sfîrșit, să vă să subliniez în mod deosebit faptul că Ministerul Învățămîntului și Școlii populare ordonase numai acordat un ajutor substanțial pentru continua perfecționare a cercetărilor noastre, pentru a asigura baza materială necesară rezolvării de către noi a unor probleme legate de practică. Așa în prezent la dispoziția noastră o stație pilot pentru încercări rutiere și un stand de încercări de betoane pre-

Vom opri aci discuția cu George Grigoriu. Ea este suficientă, credem, pentru a demonstra că procesul creației de muzică ușoară este departe de a se reduce la simpla inspirație întîmplătoare. În fața pianului și a mesei de lucru, la „găsirea” unei melodii „reușite”. Mărturiile compozitorului ridică cel puțin două probleme: aceea să înșăși substanța muzicală de muzică ușoară este să cînte aspecte concrete și variate ale vieții noastre noi. Am profitat, ca și Grigoriu, de faptul că la

pentru constructorii șantierului de la Galați „Orășul de la Dunăre”. Am văzut Săvineșii în cursul unui tur de la teatrul „C. Tănase” și am compus cîntecul „Fata de la Săvineși”. O scrisoare a unui constructor din Onești, m-a determinat să închin un cîntec acestui oraș. S-au scris multe despre lună și stele, se vor mai scrie poate, dar mi se pare că sarcina principală a compozitorului de muzică ușoară este să cînte aspecte concrete și variate ale vieții noastre noi. Am profitat, ca și Grigoriu, de faptul că la

de a realiza cîntecul împreună, sînt rare, sporadice, pentru că nu s-au creat de către Uniunea de creație respective posibilități egale de documentare.”

Poate că afirmația aceasta va lămurii multora de ce se întîmplă atât de des ca o melodie izbutită de muzică ușoară să nu aibă un text la înălțimea ei, de ce cîntec atunci cînd apar în muzică idei originale, mai mult înțînș în text atîta plătitudine. Calitatea creației depinde într-o măsură hotărîtoare de imposibilității și im-

exclusiv muzicii ușoare și-a creat un loc stabil și în acest gen:

Mauriciu Vescan

— După cite știu, ați părăsit acestor în ultimul timp „Bucureștii” pentru a colinda regiunile țării.

Am fost trimis de Uniunea compozitorilor și de „Scintila tineretului” în regiunile Brașov, Argeș și în Hunedoara (aceasta din urmă pare a fi predilectie a creatorilor de muzică ușoară! n.n.). Caietul mi s-a umplut de notițe de ordin muzical și literar, trîntiri de teme sau cîntec înțeles, idei sau chiar... versuri, pentru că, de la o vreme sînt nevoit să substituiesc unora și munca „textierului”. Un ziarist care e și tînar poet, A. I. Zănescu, m-a însoțit într-una din deplasări, devenind și autorul versurilor cîntecului „Orășul fără noapte” închinat Hunedoarei. Alături, ca în pînsa „Floarea florilor”, scriu anume pentru interpretii amatori din comuna Gîlganu, raionul Costești, versurile sînt de proveniență... locală, fiind-mi oferite de un colectiv. Lucrăz, firește, și după versurile poezilor, în special ale vechiului meu colaborator Eugen Frunză („E țara mea și a țării”). Pot spune că, anul acesta, înțelegerea mea creație stă sub semnul contactelor cu oamenii muncii din diferite colțuri ale țării. Este fără îndoială absolut necesar un asemenea contact, care trezește mereu reînnoit (în acele locuri sau în altele). Mai ales că este util nu numai creatorilor, ci și co-

lectivelor vizitate, care pot cunoaște mai îndeaproape problemele de creație și își pot dezvoltă propria lor mișcare artistică de amatori.

— Nu vă se pare că impresiile culese se pot reflecta în genuri mai complexe decît cîntecul și dansul din muzică ușoară?

— Fără îndoială. La Hunedoara, de pildă, s-a născut ideea unei opere; aștept H. Brechtul. Cîntecul „Orășul fără noapte” abordează într-o măsură genul lied-ului. M-am gândit la o lucrare — nu știu în ce gen — destinată țesătorilor de covore de la Cluj-Napoca. Pentru aceasta o nevoie însă în primul rînd...

Suspensia aparține autorului acestor rînduri. Este evident că Mauriciu Vescan, ca și George Grigoriu, ca și Temistocle Popa, ca și alții alți compozitori cu care am stat de vorbă cu alte prilejuri, se referă la aceeași rîmînire în urmă a textului și din păcate de multe ori și a muzicii.

Problema este desigur mai vastă, și cele câteva aspecte ridicate al ei nu și propun decît să demonstrez că întotdeauna creația de orice gen — și implicit genul muzicii ușoare — depinde de un contact cel mai strîns, cel mai susținut al creatorilor cu viața. Nu unul festiv ci firesc, de o colaborare complexă și multilaterală a autorilor muzicii și textelor, menită să ridice cîntecul și dansurile noastre la nivelul cerut de exigențele publicului, de frumusețea vremurilor pe care le trăim.

I. HRISTEA

vorbi despre inspirație concretă în creația muzicală pare — la prima vedere — o problemă delicată, dat fiind că, se știe, arta sunetelor se conduce după legi diferite de cele ale crea

Există secție în fabrica noastră în care posturile utemiste de control au nu-și aduc contribuția la mobilizarea tinerilor în producție. Eficacitatea activității lor este în funcție de nivelul de instruire, de calificarea profesională, de cunoștințele de control, care stă în fabrică, și-am îndreptat atenția spre problemele esențiale din activitatea productivă a tinerilor. Evident că pentru aceasta comitetul U.T.M. s-a preocupat îndepărtat de instruirea membrilor posturilor utemiste de control, de orientarea operativă a activității acestora.

În afara ședințelor trimestriale organizate de Comitetul Organizației U.T.M. Birlad, noi organizăm de câte ori este nevoie conferințe cu responsabilii posturilor utemiste de control și responsabilii cu producția și calificarea din comitetele organizațiilor de bază U.T.M. La ultima conferință avută în luna august, ing. Alexandru Dumătrache a vorbit despre unele probleme specifice unei noi activități, și-a arătat preocuparea pentru creșterea productivității muncii, îmbunătățirea continuă a calității producției și întărirea disciplinei în producție a tineretului. Pornind de la situația concretă din sectoarele fabricii, expunerea a dat o orientare precisă activității posturilor utemiste de control. Așa, de pildă, dacă în ceea ce privește strângerea șurubilor, s-a făcut puș pe folosirea integrală a timpului de lucru, extinderea metodei de prelucrare a schimbului din mers, la forjă s-a subliniat necesitatea gospodăriei mai judicioase a metalului, iar la reparatii mecanice s-a scos în evidență contribuția mării ce și-o pot aduce tinerii la prelungirea vieții mașinilor prin scutirea timpului de reparatii și ridicarea calității acestora la un nivel superior. Acestea sînt și direcțiile în care posturile utemiste de control acționează în momentul de față. La strângerea, de pildă, au dat rezultate bune raidurile organizate la începutul și sfîrșitul lucrului. Ele au contribuit la creșterea răspunderii tinerilor pentru predarea mașinii în condiții optime de funcționare, la întărirea disciplinei în producție.

Dar constituirea periodică a minime a generării și de a contribuții la generalizarea experienței bune a activității unor posturi utemiste de control. Ion Durbach, responsabilul postului utemist de control de la reparatii mecanice, de pildă, cu prilejul unei asemenea conferințe a vorbit pe larg despre modul în care s-a ocupat postul utemist de control de problemele calității produselor. Reiterarea organizării și modul în care s-au desfășurat activitățile publicate la gazeta postului utemist de control, muncitori vîrstnici, cu mare prestigiu, maștri, ingineri au fost invitați să discute cu tinerii despre comportarea acestora în producție. La sugestia postului utemist de control, atîtundea față de muncă a constituit și obiectul dezbaterilor într-o adunare generală U.T.M. Comitetul U.T.M. pe fabrică a organizat în această secție o dezbateră „pe concret”

indrumarea a activității posturilor utemiste de control doar la dezbaterile din ședințele lunare sau trimestriale. Activitatea zilnică pentru îndeplinirea sarcinilor de plan zilnic în mod firesc problema variată care necesită a rezolvară practică operativă. Iată de ce, membrii comitetului U.T.M. pe fabrică, repartizați pe organizații de bază, au în răz-vinderea lor și sprijinirea comitetelor organizațiilor de bază în

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

Practica ne-a dovedit că nu este bine să reducem munca de îndrumare concretă a activității posturilor utemiste de control. Să luăm și în această privință câteva exemple: Elisabeta Tiplea, membră a comitetului U.T.M., răspunde de îndrumarea activității organizației de bază U.T.M. de la aculerie. Ea a observat la un moment dat o seamă de nereguli în activitatea postului utemist de control: nu

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

Practica ne-a dovedit că nu este bine să reducem munca de îndrumare concretă a activității posturilor utemiste de control. Să luăm și în această privință câteva exemple: Elisabeta Tiplea, membră a comitetului U.T.M., răspunde de îndrumarea activității organizației de bază U.T.M. de la aculerie. Ea a observat la un moment dat o seamă de nereguli în activitatea postului utemist de control: nu

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

Practica ne-a dovedit că nu este bine să reducem munca de îndrumare concretă a activității posturilor utemiste de control. Să luăm și în această privință câteva exemple: Elisabeta Tiplea, membră a comitetului U.T.M., răspunde de îndrumarea activității organizației de bază U.T.M. de la aculerie. Ea a observat la un moment dat o seamă de nereguli în activitatea postului utemist de control: nu

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

Practica ne-a dovedit că nu este bine să reducem munca de îndrumare concretă a activității posturilor utemiste de control. Să luăm și în această privință câteva exemple: Elisabeta Tiplea, membră a comitetului U.T.M., răspunde de îndrumarea activității organizației de bază U.T.M. de la aculerie. Ea a observat la un moment dat o seamă de nereguli în activitatea postului utemist de control: nu

activității postului utemist de control, care a avut rezultate dintre cele mai bune. Cu acest prilej au fost criticate și unele aspecte formale manifestate în special la posturile utemiste de control de la forjă care își reduceau activitatea în această perioadă doar la publicarea unor articole de gazetă.

Posturilor utemiste de control — îndrumare temeinică, operativă

ALEXANDRU PORUMB
secretarul comitetului U.T.M. de la Fabrica de rulmenți Birlad



Raidul întreprins de membrii postului utemist de control din secția Motoare a Uzinei nr. 23 August în fața din noua toamnă. Pentru gazeta postului au fost pregătite câteva articole și o cartură.

Din viața ORGANIZAȚIILOR U.T.M.



A început școala. Frumusețea, amintirile vacanței, care a luat sfîrșit, sînt subiectele primelor lucrări ale membrilor cercului literar de la Școala medie nr. 33 din Coplăd. În fotografie: clișva utemistă, membri ai cercului literar, se sîntuiesc asupra lucrărilor scrise în vacanță, stabilesc măsuri pentru viitoarea activitate.

SEARĂ DEDICATĂ FRUNȚASILOR

La Uzina „Email” din Mediaș, numărul muncitorilor antrenat în întrecerea socială depășește cifra de 1200 iar numărul evidențiatilor este de peste 300. La întrecere participă și peste 700 de tineri muncitori. Din cele 929.000 lei economii realizate de la începutul anului și pînă în prezent, 470.000 lei sînt realizați de tinerii din întreprindere. Iată numai cîteva cifre din care putem desprinde hărnicia colectivului de muncă de la „Email” și a tinerilor noștri.

Printre cei mai harnici tineri se numără Florin Sîrbu, Vasile Cimpeanu, Rudolf Schindler, Elisabeta Vaida, Ecaterina Fultz și mulți alții. Recent organizația U.T.M. a organizat la Teatrul de vară din parcul orașului o seară dedicată tinerilor evidențiați în întrecerea socială. La această manifestare au participat muncitorii, tehnicienii și inginerii de la întreprinderea noastră și ei și de la fabrica „Vitrometan”, Fabrica textilă și Fabrica „A.M.”.

Evidențiații au fost felicitați de mulți tineri, toți li s-au oferit torți. Fetiștii sînt a încheiat cu un frumos program artistic prezentat de formațiile artistice ale unității noastre.

EUGEN SĂLCĂIANU
tehnician

toamna este o etapă hotărîtoare pentru asigurarea unei producții a grilei sporite pentru anul care vine. În această sarcină importantă: 45.688 de hectare arătură normală. Acest volum de lucrări planificate cuprind arăturile adînci pentru însămînțirile de toamnă, ale lucrărilor pentru pregătirea unui bun pământ, însămînțirile propriu-zise, ogoarele de toamnă.

bril brigăzilor, să fie mobilizați la efectuarea într-un timp cit mai scurt a arăturilor pe terenurile eliberate de porumb. Organizații grupelor U.T.M. au primit sarcina ca înainte începerii acestor lucrări să discute cu tinerii mecanizatori și împreună cu șefii brigăzilor să le explice temeinic sarcinile pe care le au de îndeplinit. Importanța lor. Interși la brigăzi, organizații grupelor U.T.M. au inițiat conferințe operative în toate cele 12 brigăzi. Pe baza cunoștințelor exacte a sarcinilor ce le au de îndeplinit, tinerii mecanizatori

Obiectivul activității grupelor U. T. M. din brigăzile de tractoare Realizarea exemplară a sarcinilor din campania de toamnă

Experiința ne-a arătat că executarea la timp și de calitate a tuturor lucrărilor din această perioadă depinde și de activitatea politică și organizațională U.T.M. în rîndul tinerilor mecanizatori. În cadrul S.M.T. sînt 12 brigăzi de tractoare. În fiecare din acestea își desfășoară activitatea grupe U.T.M. Grupul U.T.M. este centrul activității noastre în campaniile agricole. În scutul răgaz de cîteva zile dinaintea începerii din plin, cu toate forțele, a lucrărilor din campania de toamnă, am făcut pregătirile activităților pe care le vor desfășura grupele U.T.M.

Ce am făcut concret? Îndrumăm de organizația de partid, comitetul U.T.M. a organizat instruirea organizațiilor grupelor U.T.M. La ședința de instruire a fost invitat și tovărășul Sîmbria Miroslav, secretarul stațiunii. Dînsul a explicat amănunțit planul stațiunii în această campanie, cum și cînd trebuie executată fiecare lucrare. Iată, pe scurt, cu ce învățăminte și sarcini au plecat la brigăzi organizații de grup U.T.M. Grupele U.T.M. prin munca politică pe care o vor desfășura, trebuie să asigure ca utemistii, toți membrii brigăzilor, să fie mobilizați la efectuarea într-un timp cit mai scurt a arăturilor pe terenurile eliberate de porumb. Organizații grupelor U.T.M. au primit sarcina ca înainte începerii acestor lucrări să discute cu tinerii mecanizatori și împreună cu șefii brigăzilor să le explice temeinic sarcinile pe care le au de îndeplinit. Importanța lor. Interși la brigăzi, organizații grupelor U.T.M. au inițiat conferințe operative în toate cele 12 brigăzi. Pe baza cunoștințelor exacte a sarcinilor ce le au de îndeplinit, tinerii mecanizatori

mult timp pentru ședințe și discuții nu avem. Munca a început din plin și grupele U.T.M. sînt ajutate să se orienteze și să la operativ o seamă de măsuri privind mobilizarea tinerilor mecanizatori la efectuarea lucrărilor la timp și în bune condiții. Grupa U.T.M. din brigada de tractoare din comuna Cenei (organizații de grupă Petru Scheușan), de exemplu, pentru a face față în bune condiții sarcinilor de plan din această toamnă cu agregatele ce le posedă, a venit la conducerea stațiunii cu propunerea organizării schimburilor de noapte. Cererea a fost aprobată și inițiativa grupe U.T.M. de la Cenei s-a extins și în celelalte brigăzi. Mulți tineri au cerut să lucreze în schimbul II. Acum, la începutul din 130 de tractoriști, 43 lucrează în schimbul de noapte. Ne străduim ca și schimbul II să fie la nivelul celui de zi. În acest scop, organizația U.T.M. a luat din vreme o serie de măsuri. Astfel, cel mai bun utemist, mecanizator cu multă experiență au fost repartizați să lucreze în schimbul de noapte.

În tot timpul campaniei agricole, organizații grupelor U.T.M. și o strînsă legătură cu organizațiile U.T.M. din brigăzile de cîmp ale gospodăriilor colective. În ședințe comune ei discută despre calitatea lucrărilor, despre disciplina în muncă, ajutîndu-se reciproc în rezolvarea trebuurilor la ordinea zilei. Periodic, în grupele U.T.M. se organizează ședințe operative în care se discută cum au muncit tinerii în fiecare decadă. Dacă se ivesc cazuri de indisciplină, grupe U.T.M. discută operativ fiecare caz în parte și face propuneri privind îndreptarea lucrurilor.

Toate brigăzile de tractoare sînt dotate cu bibliotecă voluntară înzestrată cu cărți de specialitate și literatură beletristică. Organizații grupelor U.T.M. au și în această direcție sarcini importante. Ei pun la curent tinerii cu nouătoarele sisteme la bibliotecă. Merită evidențiată grupa U.T.M. din brigada de tractoare de la Cetele, (organizații Petru Ruja) care aproape în fiecare săptămîna organizează lectură în colectiv a cărților de specialitate sosită în bibliotecă. La brigăzi zilnic sînt șosece ziare. Cele mai importante articole sînt citite în pauză.

Am relatat pe scurt cîteva aspecte din activitatea grupelor U.T.M. din stațiunea noastră în ceea ce privește mobilizarea tinerilor mecanizatori la realizarea sarcinilor de plan din campania de toamnă.

MARIN CAZACU
secretar al comitetului organizației U.T.M. din S.M.T. Cenei — Banat

În această perioadă însă,

Cum vom organiza ciclurile de conferințe pentru tinerii necuprinși în cercurile de învățămînt politic U.T.M.

În raionul nostru, vor funcționa 198 de cercuri politice U.T.M. care vor cuprinde peste 7.000 de tineri. Avem însă și tineri (aproape 1700) din gospodăriile agricole colective, din gospodăriile agricole de stat și S.M.T. care nu au putut fi cuprinși în cercurile de învățămînt politic U.T.M. din raionul nostru din lipsa de propagandisti temeinici. Pe baza indicațiilor C.C. al U.T.M. noi am stabilit organizarea — în rîndul acestor tineri — a 18 cicluri de conferințe dintre care 12 — în gospodăriile agricole colective, 4 — în gospodăriile agricole de stat și 2 — în S.M.T. Fiecare dintre aceste cicluri cuprind între 5—6 teme de conferințe pe care noi le stabilim în raport cu necesitățile educației comuniste a tineretului, cu condițiile specifice fiecărei comune sau sat și cu dorințele tinerilor cărora o să ne adresăm. Spre exemplu, în comuna Berveni și în satul Cîmpușeni sînt organizate șase cercuri de învățămînt politic U.T.M. care cuprind 185 de tineri. În centrul de comună Berveni însă, există o gospodărie colectivă puternică și multilateral dezvoltată. În sectoarele producției vegetale și în cel zootehnic lucrează peste 300 tineri romîni și maghiari, dintre care 200 n-au putut fi cuprinși în cercurile de învățămînt politic U.T.M. din lipsă de propagandisti. Comitetul organizației de bază U.T.M. din G.A.C. a stat de vorbă cu acești tineri și, la cererea lor, a stabilit următorul ciclu de conferințe: 1. „R.P.R. — stat al oamenilor muncii de la orașe și sate”; 2. „P.M.R. — pîrîntele iubit al tineretului”; 3. „Unitatea Tineretului Muncitor — organizația revoluționară de masă a tineretului din R.P.R. Conducerea de către partid — izvorul forței și țării U.T.M.”; 4. „Munca în socialism — o chestiune de glorie și eroism”; 5. „Satul ieri și azi”; 6. „Colectivismul — trăsătură a morții comuniste”; 7. „Munca înfrățită a tinerilor romîni și a tinerilor aparținînd minorităților naționale”.

Cicluri asemănătoare de conferințe am stabilit și în comunele Andriș și Aciș, iar în prezent consultăm tinerii din comunele Tîrnău, Tîrnău, Săntău, din satul Domănești și altele. Subliniem faptul că temele și 4 din ciclurile de conferințe mai sus amintite vor fi ținute în fața tuturor tinerilor care nu au fost cuprinși în cercurile de învățămînt politic U.T.M. De exemplu, în satul Pîșeri, unde avem unii tineri care mai cred încă în superstiții, în puteri supranaturale, noi am stabilit — pe baza unui larg consult al următorului ciclu: 1. „R.P.R. — stat al oamenilor muncii de la orașe și sate”; 2. „Unitatea Tineretului Muncitor — organizația revoluționară de masă a tineretului din R.P.R. Conducerea de către partid — izvorul forței și țării U.T.M.”; 3. „Munca în socialism — o chestiune de glorie și eroism”; 4. „Avântul obștei — temelia orînduirii socialiste”; 5. „Originea și evoluția omului”; 6. „Omnia vincunt natura”.

Organizațiile de bază U.T.M. au fost îndrumate și ajutate, astfel de către biroului comitetului raional cit și de instructorii teritoriale U.T.M. să stabilească cicluri de conferințe adecvate. Ele s-au angajat să mobilizeze pe toți tinerii necuprinși în învățămînt politic pentru a audia — fiecare dintre ei — toate conferințele cuprinse în ciclurile stabilite. Un stimulente puternic în mobilizarea lor vor constitui activitățile culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

Din primele zile de școală — o bogată activitate

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detaliat asupra expunerilor pe care urmează să le țină fiecare.

Stadiul în care ne aflăm în prezent cu organizarea ciclurilor de conferințe în raionul Carei, ne permite să afirmăm că în prima jumătate a lunii viitoare vom încheia toate acțiunile legate de pregătirea deschiderii în bune condiții a învățămîntului politic U.T.M.

LUDOVIC SULYOK
secretar al Comitetului raional U.T.M. Carei

În ziua de azi, odată cu începutul anului școlar, tinerii din școlile noastre au început să participe la activități culturale-educative pe care le vom organiza după fiecare conferință. Amintim cîteva dintre acestea: seri de recitări și cîntec revoluționar pentru tineret, seri de întrebări și răspunsuri, concursuri „Cine știe, câștigă”, călătorii pe hartă etc. Ne vom strădui, de asemenea, ca în colaborare cu casa de cultură, să înlocuim conferințele cu caracter științifice de un bogat material intuitiv și, cînd va fi posibil de vizite ale unor brigăzi științifice.

N-am scîpat din vedere nici faptul că în perioada de iarnă, în gospodăriile agricole de stat și S.M.T. vor lucra o seamă de mecanizatori care — datorită specificului muncii lor — nu au putut fi cuprinși în învățămînt politic U.T.M. Cu acestia vom organiza tot ciclurile de conferințe urmate însă de discuții, iar unele — chiar de seminarii. Spre exemplu, din ciclul stabilit în S.M.T. Carei, fac parte și conferințele: „Rolul S.M.T. în dezvoltarea agriculturii noastre socialiste”, „Comportarea tineretului în societatea socialistă”, „Îngrijirea avutului obștesc” și altele. Temă tot atît de actuală și legată de specificul preocupărilor tineretului vor cuprinde și ciclurile de conferințe pe care le vom ține în cele patru gospodării agricole de stat din raionul nostru. Cine vor fi lectorii? Activiști de partid și de stat, ingineri, medici, profesori, oameni bine pregătiti dar care din pricina muncii multiple pe care le au, nu pot conduce ca propagandisti un cerc politic U.T.M. Înaintea deschiderii învățămîntului, biroul comitetului raional U.T.M. va sta de vorbă cu ei, în mod temeinic și detali

Plecarea delegației Dietei japoneze

● Jol dimineața a părăsit Capitala delegația Dietei japoneze condusă de Hisao Kodaira, fost ministru, președinte al Comitetului de coordonare și procedurii al Camerei reprezentanților, care ne-a vizitat la invitația Marii Adunări Naționale.

La plecarea de aeroportul Băneasa, delegația a fost condusă de acad. Ștefan S. Nicolae, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale. Eduard Mezinescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Cozma, președintele Statului Popular al Capitalei, de deputați ai Marii Adunări Naționale.

Membrii delegației Dietei japoneze au avut o convorbire înainte de plecare, cu redactorul Agenției Române de presă „Agerpres”, Gh. Teva, cărui au înmănușat din impresie culese în timpul vizitei făcute în țara noastră.

Exprimându-și recunoștința pentru cordialitatea cu care delegația a fost întâmpinată peste tot, Hisao Kodaira, fost ministru, președinte al Comitetului de coordonare și procedurii al Camerei reprezentanților, conducătorul delegației, a arătat că a rămas impresionat de faptul că în România se construiește intens, se creează o viață nouă. Ne-am convins că în țara dv. se depun eforturi mari pentru ridicarea nivelului de trai al poporului și a subliniat că în ceea ce privește perspectiva largirii relațiilor

între țările noastre — a adăugat așteptând poporul român nu poate trăi decât în dezvoltarea comerțului cu toate țările lumii. Mulțumim de asistența și de relațiile culturale dintre Japonia și România și ne vom strădui să contribuim la dezvoltarea relațiilor noastre.

La rîndul său, demnitarul A. Teva, din partea Partidului Socialist din Japonia, a spus: Am constat că în România gospodăria agricolă colindă nădăcușul nivelului de trai și de cultură. Personal, am văzut că prin creșterea gospodăriei colective s-a obținut și se obțin rezultate frumoase. Voi studia mult forma gospodăriei agricole colective și în țara dv. Nu trebuie să fim prieteni și să stabilim reciproc și în această privință să multumim foarte mult pentru ceea ce am înțeles în România.

Deputatul Kenichi Tsuji, din partea Partidului democratic-liberal, a spus: Am ajuns la concluzia că în România fiecare cetățean lucrează constant de vâsă pentru a-și înfrumuseța viața în societate. Desi sederea noastră în România a fost scurtă, ne-am simțit foarte bine și am rămasat sentimentele de prietenie pe care le nutrește poporul român față de poporul nostru. Sint conștient că și în viitor putem depune eforturi comune pentru întărirea păcii în lumea întreagă.

Construcția drumurilor forestiere — în termenul stabilit

(Urmare pag. 1)

Lucrările trebuie să fie însoțite — în orice condiții — de cea mai bună calitate. Iată de ce este necesară o susținută muncă politică în rîndul muncitorilor, mai ales în rîndul celor înierți neobșnuși cu condiții mai grele de muncă. În acest sector lucrează destul de mulți tineri: peste 150. De aceștia nu se ocupă nimeni, ei nu au nici măcar organizație U.T.M. Afară de faptul că nu sînt atrași spre o serie de activități specifice organizației noastre, ultimii din noi, în Valea Cerneli nu au posibilitatea de a se achita de cele mai elementare îndatoriri statutare. Comitetul raional U.T.M. Orșova — în raza căruia se află șantierul Herculane — trebuie să remedieze de urgență această „scăpare din vedere” și să organizeze în acest sector de muncă organi-

zații U.T.M. Cu atât mai repede, cu cât toamna se apropie cu pași repezi și lucrările cer eforturi sporite. Tinerii au nevoie de îndrumare, de ajutorul organizației U.T.M.

Pe lotul Valea Cerneli mai sînt multe de făcut: trebuie lărgită porțiunea „La perchi” și să se asigure transportul — trebuie asigurată balast și nisip din albia Cerneli, trebuie turnate fundații la poduri (în curtea apelor vor crește și aceste lucrări se execută mai greu).

Sînt altele de făcut și participarea tinerilor poate fi foarte profitabilă. Lucrările trebuie să fie organizate în așa fel încît să se realizeze în condiții bune. Dar așa, pînă acum, au fost arate numai 30 de hectare în mîrștea de porumb (peste 900 de ha), la fel și din Uziciuța, iar la Cloroaia, Gălbuciu, Rudari și la Telea lucrările sînt avansate. În raion cules porumbului de 8000 de hectare. Viteza de recoltare în ultimele zile s-a mărit. Este cu 200 de hectare mai mare decît cea din 9 și 10 septembrie, de pildă. La bazele de recepție se transportă necontenit. Numai la baza din Bureni s-au transportat peste 1100 tone de porumb. Colectivitățile din raionul Băilești au hotărât să achite mai înții obligațiile către stat. Ei transportă la baza porumbului direct din lan. Este un lucru bun. Aceasta înseamnă și economii de muncă, fiindcă se suprimă operații întregi de încărcat și descărcat, însumate ar însemna un număr însemnat de ore de muncă consumate.

Apreciind felul în care se desfășoară recoltatul porumbului în raionul Băilești, tovarășul inginer Ion Sălcănuș, vicepreședintele consiliului agricol raional, arată că ritmul de desfășurare a lucrărilor nu este totuși pe măsura posibilităților. Viteza de lucru este încă mică. Există o mare necoordonanță între capacitatea de recoltare a gospodăriilor și capacitatea lor de transport. În multe gospodării colective cantitatea recoltată pe zi se limitează numai la cantitatea ce poate fi transportată. Iată, de pildă, cazul G.A.C. din Afumați. Colectivitățile de aici au de recoltat 510 hectare de porumb, dar au cules numai 160. Cum se desfășoară munca? Noaptea, pînă la răsăritul soarelui, se taie și se transportă porumbul în suprafața recoltată. Apoi, pe echipe, începe culesul porumbului. În jurul orei 11—12 toate cele 80 de care sînt pline și se îndreaptă spre baza de recepție de la Bureni, de unde se întorc abia seara. Deci, la ora 12,00, practic, la Afumați recoltatul porumbului încetează. Din această cauză viteza de lucru e mică, sub 30 de hectare pe zi. Tovarășul Constantin Tudorăș, șeful brigăzii nr. 2, printr-un calcul simplu arată că dacă și aici s-ar organiza

Pentru grăbirea culesului și transportului porumbului — o bună organizare a muncii!

(Urmare pag. 1)

tece cu toate forțele la semnăt.

Sînt multe G.A.C. în raionul Băilești unde culesul porumbului este foarte bine organizat și, evident, rezultatele sînt bune. Colectivitățile din Caraula au strîns recolta de pe întreaga suprafață cultivată cu porumb (peste 900 de ha), la fel și din Uziciuța, iar la Cloroaia, Gălbuciu, Rudari și la Telea lucrările sînt avansate. În raion cules porumbului de 8000 de hectare. Viteza de recoltare în ultimele zile s-a mărit. Este cu 200 de hectare mai mare decît cea din 9 și 10 septembrie, de pildă. La bazele de recepție se transportă necontenit. Numai la baza din Bureni s-au transportat peste 1100 tone de porumb. Colectivitățile din raionul Băilești au hotărât să achite mai înții obligațiile către stat. Ei transportă la baza porumbului direct din lan. Este un lucru bun. Aceasta înseamnă și economii de muncă, fiindcă se suprimă operații întregi de încărcat și descărcat, însumate ar însemna un număr însemnat de ore de muncă consumate.

Apreciind felul în care se desfășoară recoltatul porumbului în raionul Băilești, tovarășul inginer Ion Sălcănuș, vicepreședintele consiliului agricol raional, arată că ritmul de desfășurare a lucrărilor nu este totuși pe măsura posibilităților. Viteza de lucru este încă mică. Există o mare necoordonanță între capacitatea de recoltare a gospodăriilor și capacitatea lor de transport. În multe gospodării colective cantitatea recoltată pe zi se limitează numai la cantitatea ce poate fi transportată. Iată, de pildă, cazul G.A.C. din Afumați. Colectivitățile de aici au de recoltat 510 hectare de porumb, dar au cules numai 160. Cum se desfășoară munca? Noaptea, pînă la răsăritul soarelui, se taie și se transportă porumbul în suprafața recoltată. Apoi, pe echipe, începe culesul porumbului. În jurul orei 11—12 toate cele 80 de care sînt pline și se îndreaptă spre baza de recepție de la Bureni, de unde se întorc abia seara. Deci, la ora 12,00, practic, la Afumați recoltatul porumbului încetează. Din această cauză viteza de lucru e mică, sub 30 de hectare pe zi. Tovarășul Constantin Tudorăș, șeful brigăzii nr. 2, printr-un calcul simplu arată că dacă și aici s-ar organiza

zații U.T.M. Cu atât mai repede, cu cât toamna se apropie cu pași repezi și lucrările cer eforturi sporite. Tinerii au nevoie de îndrumare, de ajutorul organizației U.T.M.

Pe lotul Valea Cerneli mai sînt multe de făcut: trebuie lărgită porțiunea „La perchi” și să se asigure transportul — trebuie asigurată balast și nisip din albia Cerneli, trebuie turnate fundații la poduri (în curtea apelor vor crește și aceste lucrări se execută mai greu).

Sînt altele de făcut și participarea tinerilor poate fi foarte profitabilă. Lucrările trebuie să fie organizate în așa fel încît să se realizeze în condiții bune. Dar așa, pînă acum, au fost arate numai 30 de hectare în mîrștea de porumb (peste 900 de ha), la fel și din Uziciuța, iar la Cloroaia, Gălbuciu, Rudari și la Telea lucrările sînt avansate. În raion cules porumbului de 8000 de hectare. Viteza de recoltare în ultimele zile s-a mărit. Este cu 200 de hectare mai mare decît cea din 9 și 10 septembrie, de pildă. La bazele de recepție se transportă necontenit. Numai la baza din Bureni s-au transportat peste 1100 tone de porumb. Colectivitățile din raionul Băilești au hotărât să achite mai înții obligațiile către stat. Ei transportă la baza porumbului direct din lan. Este un lucru bun. Aceasta înseamnă și economii de muncă, fiindcă se suprimă operații întregi de încărcat și descărcat, însumate ar însemna un număr însemnat de ore de muncă consumate.

Apreciind felul în care se desfășoară recoltatul porumbului în raionul Băilești, tovarășul inginer Ion Sălcănuș, vicepreședintele consiliului agricol raional, arată că ritmul de desfășurare a lucrărilor nu este totuși pe măsura posibilităților. Viteza de lucru este încă mică. Există o mare necoordonanță între capacitatea de recoltare a gospodăriilor și capacitatea lor de transport. În multe gospodării colective cantitatea recoltată pe zi se limitează numai la cantitatea ce poate fi transportată. Iată, de pildă, cazul G.A.C. din Afumați. Colectivitățile de aici au de recoltat 510 hectare de porumb, dar au cules numai 160. Cum se desfășoară munca? Noaptea, pînă la răsăritul soarelui, se taie și se transportă porumbul în suprafața recoltată. Apoi, pe echipe, începe culesul porumbului. În jurul orei 11—12 toate cele 80 de care sînt pline și se îndreaptă spre baza de recepție de la Bureni, de unde se întorc abia seara. Deci, la ora 12,00, practic, la Afumați recoltatul porumbului încetează. Din această cauză viteza de lucru e mică, sub 30 de hectare pe zi. Tovarășul Constantin Tudorăș, șeful brigăzii nr. 2, printr-un calcul simplu arată că dacă și aici s-ar organiza

păture temporare improvizate vite la cîmp, fie la sediul G.A.C.; care este aproape de țările de porumb, viteza de recoltare ar fi de cel puțin două ori mai mare. Trebuie să se organizeze în așa fel încît să se realizeze în condiții bune. Dar așa, pînă acum, au fost arate numai 30 de hectare în mîrștea de porumb (peste 900 de ha), la fel și din Uziciuța, iar la Cloroaia, Gălbuciu, Rudari și la Telea lucrările sînt avansate. În raion cules porumbului de 8000 de hectare. Viteza de recoltare în ultimele zile s-a mărit. Este cu 200 de hectare mai mare decît cea din 9 și 10 septembrie, de pildă. La bazele de recepție se transportă necontenit. Numai la baza din Bureni s-au transportat peste 1100 tone de porumb. Colectivitățile din raionul Băilești au hotărât să achite mai înții obligațiile către stat. Ei transportă la baza porumbului direct din lan. Este un lucru bun. Aceasta înseamnă și economii de muncă, fiindcă se suprimă operații întregi de încărcat și descărcat, însumate ar însemna un număr însemnat de ore de muncă consumate.

Apreciind felul în care se desfășoară recoltatul porumbului în raionul Băilești, tovarășul inginer Ion Sălcănuș, vicepreședintele consiliului agricol raional, arată că ritmul de desfășurare a lucrărilor nu este totuși pe măsura posibilităților. Viteza de lucru este încă mică. Există o mare necoordonanță între capacitatea de recoltare a gospodăriilor și capacitatea lor de transport. În multe gospodării colective cantitatea recoltată pe zi se limitează numai la cantitatea ce poate fi transportată. Iată, de pildă, cazul G.A.C. din Afumați. Colectivitățile de aici au de recoltat 510 hectare de porumb, dar au cules numai 160. Cum se desfășoară munca? Noaptea, pînă la răsăritul soarelui, se taie și se transportă porumbul în suprafața recoltată. Apoi, pe echipe, începe culesul porumbului. În jurul orei 11—12 toate cele 80 de care sînt pline și se îndreaptă spre baza de recepție de la Bureni, de unde se întorc abia seara. Deci, la ora 12,00, practic, la Afumați recoltatul porumbului încetează. Din această cauză viteza de lucru e mică, sub 30 de hectare pe zi. Tovarășul Constantin Tudorăș, șeful brigăzii nr. 2, printr-un calcul simplu arată că dacă și aici s-ar organiza

La încheierea ritmului de recoltare contribuie și modul cum este organizată munca la bazele de recepție. La baza de recepție din Bureni, de pildă, sînt repartizate să aducă porumbul 8 gospodării colective. Cu mici excepții, dimineața pînă la orele 12 vin foarte puține gospodării la bază. După această oră vin însă aproape toate. Se string aici surse de care, zeci de mașini. Descărcarea porumbului se face în așa fel încît să se realizeze în condiții bune. Dar așa, pînă acum, au fost arate numai 30 de hectare în mîrștea de porumb (peste 900 de ha), la fel și din Uziciuța, iar la Cloroaia, Gălbuciu, Rudari și la Telea lucrările sînt avansate. În raion cules porumbului de 8000 de hectare. Viteza de recoltare în ultimele zile s-a mărit. Este cu 200 de hectare mai mare decît cea din 9 și 10 septembrie, de pildă. La bazele de recepție se transportă necontenit. Numai la baza din Bureni s-au transportat peste 1100 tone de porumb. Colectivitățile din raionul Băilești au hotărât să achite mai înții obligațiile către stat. Ei transportă la baza porumbului direct din lan. Este un lucru bun. Aceasta înseamnă și economii de muncă, fiindcă se suprimă operații întregi de încărcat și descărcat, însumate ar însemna un număr însemnat de ore de muncă consumate.

Apreciind felul în care se desfășoară recoltatul porumbului în raionul Băilești, tovarășul inginer Ion Sălcănuș, vicepreședintele consiliului agricol raional, arată că ritmul de desfășurare a lucrărilor nu este totuși pe măsura posibilităților. Viteza de lucru este încă mică. Există o mare necoordonanță între capacitatea de recoltare a gospodăriilor și capacitatea lor de transport. În multe gospodării colective cantitatea recoltată pe zi se limitează numai la cantitatea ce poate fi transportată. Iată, de pildă, cazul G.A.C. din Afumați. Colectivitățile de aici au de recoltat 510 hectare de porumb, dar au cules numai 160. Cum se desfășoară munca? Noaptea, pînă la răsăritul soarelui, se taie și se transportă porumbul în suprafața recoltată. Apoi, pe echipe, începe culesul porumbului. În jurul orei 11—12 toate cele 80 de care sînt pline și se îndreaptă spre baza de recepție de la Bureni, de unde se întorc abia seara. Deci, la ora 12,00, practic, la Afumați recoltatul porumbului încetează. Din această cauză viteza de lucru e mică, sub 30 de hectare pe zi. Tovarășul Constantin Tudorăș, șeful brigăzii nr. 2, printr-un calcul simplu arată că dacă și aici s-ar organiza

DE PEȘTE HOTĂRE

Sesiunea Adunării Generale a O. N. U.

Sedința Comitetului General

Cuvîntarea reprezentantului permanent al R.P. Romîne

NEW YORK 18 (Agerpres). — În după-amiaza de 12 septembrie, Comitetul General a trecut la realizarea problemelor spre care s-a înființat comitetul ale Adunării Generale O.N.U. După cum s-a mai arătat, în cadrul discuțiilor din Comitetul General permanent al R.P. Romîne la O.N.U. MIHAIL HASEGANU, președintele Comitetului Politic Special.

În legătură cu recomandarea ca ne ordina de zi sa fie inclusă problema situației din Rhodesia de sud, M. Haseganu a spus: „Considerăm necesar ca problemei Rhodesiei de sud să se acorde o atenție sporită în acest an, depunîndu-se toate eforturile pentru a veni în sprijinul populației africane din acest teritoriu, în interesul păcii și liniștii în Africa și în întreaga lume”.

Președintele Comitetului General permanent al R.P. Romîne a declarat că „Faptul că O.N.U. este în prezent un centru de coordonare a eforturilor naționale în vederea realizării scopurilor și obiectivelor Cartei O.N.U.”.

Referindu-se la creșterea nivelului de dezvoltare economică în țările în curs de dezvoltare, M. Haseganu a spus: „R.P. Romîne acordă o atenție deosebită întăririi și dezvoltării economice în țările în curs de dezvoltare, în special în Africa și în Asia de Sud-Est, în scopul realizării unei păcii durabile în lume”.

Sedința plenară din 19 septembrie

NEW YORK 19 (Agerpres). — În cadrul dezbaterilor generale ale Adunării Generale a O.N.U. din ziua de 19 septembrie, a luat cuvîntul ministrul afacerilor externe al Braziliei, João Augusto de Araújo Castro. El a subliniat în discursul său că problema dezarmării se numără alături de problema dezvoltării economice și decolonizării, printre cele mai importante ale contemporaneității. În legătură cu aceasta, vorbitorul a exprimat sprijinul acordat de țara sa Tratatului de la Moscova și în privința interzicerii parțială a experiențelor nucleare, cerînd în același timp adoptarea unor măsuri concrete pentru lărgirea acestui acord

de membri nepermanenți al Consiliului de Securitate.

Apoi a luat cuvîntul primul ministru al Canadei, Lester Pearson, care a constatat în discursul său existența unei îmbunătățiri a situației internaționale, subliniind că această ameliorare trebuie continuată prin măsuri concrete. El a sugerat eventuala extindere a surselor ordinare ale Consiliului de Securitate pentru ca acest organism să se poată ocupa pe larg de problemele politice importante.

A luat egal cuvîntul A. A. Gromiko, ministrul afacerilor externe al Uniunii Sovietice.

Cuvîntarea lui A. A. Gromiko

În cuvîntarea sa, șeful delegației Uniunii Sovietice a prezentat propunerea de a se convoca în primul trimestru sau în primul semestru al anului 1964 o conferință a statelor care fac parte din Comitetul de la Moscova pentru interzicerea parțială a experiențelor nucleare, cerînd în același timp adoptarea unor măsuri concrete pentru lărgirea acestui acord

Guvernul sovietic se aștează tuturor oportunităților care îi vor oferi să participe la o colaborare mai strînsă, inclusiv cu privire la lărgirea relațiilor economice și culturale.

Abordînd problema întăririi securității în Europa, ministrul de externe al U.R.S.S., a atras atenția asupra pericolului pe care îl reprezintă faptul că nu sînt încheiate Tratatul de pace cu Germania, Uniunea Sovietică a susținut în permanență că este necesar ca Republica Federală Germană și Republica Democrată Germană să Berlinul occidental, după transformarea lui într-un oraș liber, să participe activ la viața internațională, să-și aducă contribuția la dezvoltarea colaborării internaționale și la întărirea păcii. Guvernul sovietic, a arătat el, s-a pronunțat și se pronunță împotriva actualei politici militare și de revanșard a Germaniei occidentale.

În continuare cuvîntării sale, A. A. Gromiko a arătat că guvernul sovietic consideră că posibilitatea mai favorabilă de a se realiza încheierea Tratatului de la Moscova, să fie folosite pe deplin pentru soluționarea altor probleme internaționale urgente, cum sînt încheierea unui pact de neagresiune între statele membre ale organizației Tratatului de la Moscova și statele membre ale blocului nord-atlantic, măsuri pentru preîntîmpinarea unui atac prin surprindere și pentru reducerea trupelor străine din R.F.G. și R.D.G., pentru reducerea bugetelor militare, crearea de zone demilitarizate în diferite regiuni ale lumii. A. A. Gromiko a citat printre măsurile pentru micșorarea primejdiei dezlănțuirii unui război atomic, încheierea unui acord internațional corespunzător cu privire la oprirea răspîndirii armei nucleare.

A. A. Gromiko a consacrat o parte a cuvîntării sale problemei lichidării colonialismului, care așa cum a arătat el, trebuie să ocupe unul din locurile centrale în activitatea actualii sesiuni a Adunării Generale.

Referindu-se la problema îmbunătățirii activității O.N.U., A. A. Gromiko a subliniat că această problemă trebuie să-și găsească mai degrabă sau mai tîrziu rezolvarea. Ministrul de externe al U.R.S.S. a arătat în continuare că Uniunea Sovietică în prezent, ca și în trecut, consideră necesar să fie restabilite nedîrziți drepturile R.P. Chineze la O.N.U. și să se îndepărteze din O.N.U. reprezentanții cîntărilor. Guvernul R.P. Chineze și numai el reprezintă China pe arena internațională și numai guvernul R.P. Chineze poate lua cuvîntul la O.N.U. în numele Chinei. Referindu-se la dreptul inalienabil al R.P. Chineze asupra Taiwanului, A. A. Gromiko a spus: Toți țării din seama că va susține cu dreptate și legea vor triumfa fără doar și poate și Taiwanul va fi realizat în Republica Populară Chineză.

În încheiere, vorbitorul a spus: statele membre ale O.N.U. pot fi convinse că și pe viitor U.R.S.S. își va pune întreaga sa influență ca mare putere, întregul său prestigiu internațional în slujba cauzei păcii între popoare.

Totodată guvernul sovietic — a spus vorbitorul — s-a declarat gata să participe la un număr limitat de probele intercontinentale, aparținătoare și anti-aeriene să rămîna la dispoziția U.R.S.S. și S.U.A. pe propuneri lor teritoriale, pe baza de acord cu țările interesate.

În cuvîntarea sa, A. A. Gromiko a subliniat că trebuie să se ia de acum măsuri pentru preîntîmpinarea cursului înarmării în spațiul cosmic. Guvernul sovietic — a arătat el — consideră necesar să se cadă de acord cu S.U.A. cu privire la interzicerea plasării de obiecte a unor dispozitive cu armă nucleară pe bord.

Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S. a arătat că acesta este un acord necesar pentru O.N.U. și trebuie să se realizeze în condiții mai favorabile decît multe din sesiunile ei anterioare și aceasta datorită schimbării curentului în regiunea Mării Caribului și încheierea Tratatului privind interzicerea experiențelor cu armă nucleară în atmosferă, spațiul cosmic și sub apă.

Subliniind necesitatea întăririi relațiilor internaționale a principii coexistenței pacifice a statelor cu sisteme sociale diferite, ministrul de externe al U.R.S.S. a declarat că pentru țările socialiste, o prioritate este creșterea și pășindrea concepțiilor lor prin forță, prin război, ar fi prin însăși conștința lor socială, tot atât de nefirească ca și pentru muncitorii săi deosebiți ca și distrugerea și a ceea ce s-a fost creat prin munca lor sau pentru un țărăn să demască pierderea recoltă. Acționînd ca reprezentanții țării socialiste nu vor accepta un compromis ideologic, vorbitorul a subliniat că lupta dintre cele două concepții despre lume trebuie să fie dusă nu cu diviziile de soldați, ci cu legiuni de cărți, cu o bombă nucleară, ci prin capacitatea de a produce mai mult și de a repartiza mai echitabil oamenilor bunurile materiale. Poporul sovietic — a spus A. A. Gromiko — respinge categoric ca fiind contrară științei teza despre inevitabilitatea unui nou război.

Cuvîntarea președintelui Finlandei

HELSINKI — În cuvîntarea sa rostită la 18 septembrie în parlament, președintele Finlandei, Urho Kekkonen, a cerut parlamentului să formeze un guvern de coaliție alcătuit din reprezentanții tuturor partidelor.

În momentul de față, a declarat președintele, este imposibil sau extrem de greu să se creeze un guvern stabil sprijinit de majoritatea parlamentară. De aceea recomand să

MOSCOVA — La 18 septembrie exemplarul sovietic al Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor cu armă nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă a fost semnat de ambasadorul Elgiei în U.R.S.S. și de reprezentantul guvernului Republicii Dominicane. Prin aceste două semnături numărul țărilor care au semnat la Moscova Tratatul, a ajuns la 80.

WASHINGTON — La 18 septembrie, un reprezentant al guvernului Tanguicic a semnat la Washington Tratatul de la Moscova privind interzicerea experiențelor nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă.

Lagos — Parlamentul Nigeriei a adoptat noua constituție a țării. Aceasta constituție prevede că la 1 octombrie Nigeria încetează de a mai fi un domeniu englez și devine republică. În funcția de președinte al Republicii Federale Nigeria a fost desemnat Nnamdi Azikiwe, care a fost pînă în prezent guvernator general al țării.

Din cei 312 membri ai parlamentului, în favoarea noii constituții au votat 255 de deputați, ceilalți abținîndu-se de la vot.

PARIS. La 18 septembrie, anunță agenția France Presse, Comisia de experți franco-britanică însărcinată cu studierea proiectelor în legătură cu construcția unui tunel între Franța și Marea Britanie prin Canalul Manci, s-a pronunțat în favoarea proiectului unui tunel feroviar, considerînd că această lucrare este avantajoasă atît din punct de vedere tehnic, cît și economic. Comisia s-a pronunțat pentru un tunel săpat în fundul mării și nu pentru un tunel scufundat în apă. Potrivit agenției citate, tunelul va avea o lungime de 57 km, din care 37 sub mare și cu o avăz recordată în Saogate (Franța) și în Westenhanger (Anglia). În durata construirii sale nu va depăși mai mult de 6 ani. Investițiile de construcție, care nu însumează și cheltuielile averse, vor fi de aproximativ 2 miliarde franci.

După alegeții din Iran

TEHERAN. — Rezultatele preliminare ale alegețiilor pentru cea de-a doua cameră ale Parlamentului Iranului care au avut loc la 17 septembrie, arată că Partidul pro-

Prezențe romînești

ANKARA 19 (Agerpres). — În cadrul Tirgului Internațional care s-a deschis la Izmir (Turcia), pavilionul R.P. Romîne se bucură de succes, fiind vizitat de numeroși oameni de afaceri din Turcia, precum și din alte țări.

totodată dorința de intensificare a relațiilor economice și culturale dintre cele două țări.

CONFERINȚA UNIUNII INTERPARLAMENTARE

BELGRAD. La cea de-a 52-a conferință a Uniunii interparlamentare au avut loc discuții în legătură cu raportul și proiectul de rezoluție în problema salvării păcii. Luînd cuvîntul în cadrul acestor discuții, acad. Mihail Rălea, conducătorul delegației romîne, a subliniat rolul care trebuie să revină Organizației Națiunilor Unite în opera de menținere și consolidare a păcii.

Referindu-se la creșterea nivelului de dezvoltare economică în țările în curs de dezvoltare, acad. Mihail Rălea a spus: „R.P. Romîne acordă o atenție deosebită întăririi și dezvoltării economice în țările în curs de dezvoltare, în special în Africa și în Asia de Sud-Est, în scopul realizării unei păcii durabile în lume”.

HAGA. — Cu ocazia prezenței în Olanda a baritonului Dan Iordăchescu, câștigător al Marelei premii al celui de-al X-lea Festival muzical internațional de la Hertogenbosch, Aurel Gheorghe, însoțit de muzicanti ai R.P. Romîne la Haga, a oferit un cocteil în saloanele legației.

S. U. A.: Cereri de lărgire a comerțului cu țările socialiste

WASHINGTON — La 18 septembrie la Washington s-a încheiat lucrările conferinței inițiate de Casa Alba, consacrate problemelor dezvoltării comerțului exterior al Statelor Unite. La conferință au participat președintele Kennedy, membri ai guvernului S.U.A., precum și un număr de aproximativ 400 de oameni de afaceri americani. La propunerea reprezentanților cercurilor industriale, conferința a adoptat o recomandare în care se arată că „datorită situației internaționale schimbate”, conferința recomandă ca guvernul american „să studieze în ce

PARIS. — Ministrul R.P. Romîne la Paris, Victor Dimitriu, a oferit recent o masă în onoarea poetului Tudor Arghezi. La masă au participat Jacques Jouard, secretar general al Ministerului de Stat pentru Afaceri Culturale; Jacques Chabanais, președintele societății oamenilor de literă; scriitorii Louis Aragon și Elsa Triolet, Luc Andre Marcel și editorul Pierre Seghers.

măsură Statele Unite vor putea lărgi schimbului comercial cu țările socialiste”.

Luînd cuvîntul în cadrul unei conferințe de presă ținută după terminarea lucrărilor conferinței, ministrul comerțului S.U.A., Luther Hodges, a subliniat că este deosebit de semnificativ faptul că „cercurile americane de afaceri au spus în prezent ceea ce au spus în urmă cu un an, și a-nume că este cazul să fie reexaminată politica comercială față de țările socialiste”. Hodges a declarat că guvernul are o atitudine „extrem deschisă” față de această propunere, arătînd că în condițiile actuale situații internaționale „o asemenea reexaminare este necesară și guvernul va trebui să o facă”. Fără să anticipeze asupra atitudinii pe care guvernul american ar putea o avea în această problemă, ministrul comerțului S.U.A., a fost de părere, potrivit agenției France Presse, că recomandarea conferinței cu privire la lărgirea comerțului în țările socialiste nu are o oarecare greutate asupra hotărîrii S.U.A. În același timp însă, Hodges a subliniat că nici participarea la conferință, nici guvernul, nu au în vedere o relaxare a interdicțiilor pentru exportul „mărfurilor strategice”.

Locțiitorul liderului majorității din Senatul american, Hubert Humphrey, s-a pronunțat, de asemenea, pentru o revizuire a legislației de politici comerciale a S.U.A. față de țările socialiste.

Agencia Associated Press, subliniind că nici unul din aliații occidentali nu au impus restricții atît de rigide ca Statele Unite asupra comerțului cu țările socialiste, arată că „în rîndurile multor oameni de afaceri americani se manifestă îngrijorare față de faptul că sint excluși de pe aceste piețe potabile”.



R. P. Polonă: Un grup de studenți ai Politehnicii din Gdansk în timpul lucrărilor practice pe șantierul naval „Comuna din Paris”.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

MOSCOVA — La 18 septembrie exemplarul sovietic al Tratatului cu privire la interzicerea experiențelor cu armă nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă a fost semnat de ambasadorul Elgiei în U.R.S.S. și de reprezentantul guvernului Republicii Dominicane. Prin aceste două semnături numărul țărilor care au semnat la Moscova Tratatul, a ajuns la 80.

WASHINGTON — La 18 septembrie, un reprezentant al guvernului Tanguicic a semnat la Washington Tratatul de la Moscova privind interzicerea experiențelor nucleare în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă.

Lagos — Parlamentul Nigeriei a adoptat noua constituție a țării. Aceasta constituție prevede că la 1 octombrie Nigeria încetează de a mai fi un domeniu englez și devine republică. În funcția de președinte al Republicii Federale Nigeria a fost desemnat Nnamdi Azikiwe, care a fost pînă în prezent guvernator general al țării.

Din cei 312 membri ai parlamentului, în favoarea noii constituții au votat 255 de deputați, ceilalți abținîndu-se de la vot.

PARIS. La 18 septembrie, anunță agenția France Presse, Comisia de experți franco-britanică însărcinată cu studierea proiectelor în legătură cu construcția unui tunel între Franța și Marea Britanie prin Canalul Manci, s-a pronunțat în favoarea proiectului unui tunel feroviar, considerînd că această lucrare este avantajoasă atît din punct de vedere tehnic, cît și economic. Comisia s-a pronunțat pentru un tunel săpat în fundul mării și nu pentru un tunel scufundat în apă. Potrivit agenției citate, tunelul va avea o lungime de 57 km, din care 37 sub mare și cu o avăz recordată în Saogate (Franța) și în Westenhanger (Anglia). În durata construirii sale nu va depăși mai mult de 6 ani. Investițiile de construcție, care nu însumează și cheltuielile averse, vor fi de aproximativ 2 miliarde franci.

După alegeții din Iran

TEHERAN. — Rezultatele preliminare ale alegețiilor pentru cea de-a doua cameră ale Parlamentului Iranului care au avut loc la 17 septembrie, arată că Partidul pro-

ROMA — În ultima zi a grevelor generale de 72 ore a constructorilor din întreaga Italie, au avut loc în toată țara numeroase mitinguri și demonstrații de masă ale greviștilor, al căror număr depășește 1 milion de persoane. La Roma a avut loc un miting al constructorilor în cadrul căruia a fost afirmată din nou hotărîrea fermă a oamenilor muncii de a continua lupta pînă ce proprietarii societăților de construcții vor satisface revendicările fundamentale ale oamenilor muncii: îmbunătățirea situației lor materiale și respectarea drepturilor sindicale în întregime.

WASHINGTON — După cum relatează ziarul „Christian Science Monitor”, oamenii de știință de la Institutul tehnologic din California au ajuns la concluzia că pe planeta Marte există sulfitul de cupru, o faptă care ar putea să indice existența unei forme primitive de viață.

În urma unor observații electrice cu ajutorul unui telescop de 100 de țoli, ei au descoperit în spectrograma discului marțian liși de vapori de apă.

NEW YORK — După ce occidentalele depun în ultima vreme eforturi susținute pentru a determina O.N.U. să mențină forțele sale în Congo, Agenția Reuter relatează că Statele Unite, Marea Britanie și Belgia examinează în prezent un plan care prevede acoperirea de către aceste țări a cheltuielilor provenite din menținerea în Congo a unor forțe armate ale O.N.U. cu un efectiv de 2.000 sau 3.000 de oameni, cel puțin în primele șase luni ale anului viitor.

Se știe că puterile occidentale sînt interesate în menținerea forțelor O.N.U. în Congo, în speranța că prin intermediul cărora ele și-au promovat adesea propriile lor interese.

LONDRA. — Doi exploratori englezi, care turnau un film documentar în apele Oceanului Indian pe coasta de sud a Ceylonului, au descoperit un vapor vechi de peste 250 de ani, încărcat cu monede de argint care s-au păstrat intacte pînă în ziua de azi.

JOHANNESBURG. — Autoritățile ruse din Republica Sud-Africană au întreprins, în ultimele zile, noi măsuri cu caracter segregatist. După cum subliniază ziarul „Cape Times”, autoritățile din orașul Capetown au dat o de-

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT